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  98) ـ دكتري 2315كد (

   مديريت ساختمهندسي  و ـ  عمرانمهندسي سؤالات   
 

  هاي ساخت)ريزي و كنترل پروژه، روشها)، برنامهمجموعه دروس تخصصي (مكانيك جامدات (مقاومت مصالح، تحليل سازه
 1 در يك تير بر روي بستر ارتجاعي به طولـm6 رو مقطع مستطيل به عمق (ارتفاع) برابcm12 و عرضcm4      تحت اثـر بـار گسـترده يكنواخـت

باشد،  MPa12ها تا حداكثر در وسط تير، تغيير كند و حداكثر تنش خمشي مجاز برابرصورت خطي از صفر در كنارهالعمل بستر به، اگر عكسqشدتبه

kNچند qحداكثر مقدار مجاز

m
  شود؟برآورد مي 

1 (/2 56   2 (/3 84   3 (/5 12   4 (/7 68   
 2 ك حلقوي به شعاع متوسطدر يك مقطع جدار نازـRضخامت ،t تحت يك نيروي متمركز قائمP   اعمالي به موازات قطر عمودي در محل شـعاع

Pمتوسط در تراز قطر افقي (سمت چپ يا راست)، تنش برشي حداكثر برحسب ضريب

Rt
  كدام است؟ 

1 ( 1
2   2 (1   3 (3

2   4( 2   

 3 ورقي به شكل مربع از چهار طرف توسط چهار جداره صلب و ثابت نگهداري شده است. اگر دماي ورق به اندازهـ5  ،درجه سلسيوس افزايش يابد
GPa2مقدار تنش ايجادشده نرمال در صفحه چند مگاپاسكال خواهد بود؟ مدول ارتجاعي ورق   ضريب پواسـون آن برابـر ،/ 25    و ضـريب انبسـاط

/حرارتي آن برابر C 69 1  باشند. ضخامت ورق در حدي است كه كمانش نكند و تنش عمود بر صفحه صفر استمي.  
1 (6   2 (9   3 (12   4 (18    
 4يك ميله به طول ـL مقطع، سطحA و وزن مخصوص طور قائم آويـزان اسـت. اگـر رابطـه تـنش ـ كـرنش ميلـه          گاه گيردار بهاز يك تكيه

Bصورتبه   )B ثر وزن آن چه ضريبي ازضريب ثابت) باشد، اضافه طول انتهاي آزاد ميله تحت اL

B

2 3
    است؟ 2

1 (1
2   2 (1

3    3 (A

2  4 (A

3  

 5تير تركيبي ـABC ون اصطكاك) تحت اثر نيروي مطابق شكل در محل غلتك (تماس بدP  قرار دارد. اگر سختي خمشي برابـرEI   در طـول دو
  اند؟كدام yBو AM،BM،yAترتيب از راست به چپ برايگاهي بههاي تكيهقطعه ثابت باشد، واكنش

1 (P P PL PL
, , ,2 2 2 2   

2 (P P
, ,PL,PL2 2  

3 (PL PL
P,P, ,2 2  

4 ( P,P,PL,PL  
 

 6ـ تيرABCD با مقطع مطابق شكل (ابعاد بهcmتحت اثر دو نيروي متمركز (F وP قرار دارد. اگرL m باشد، حداكثر تنش فشاري مقطـع   3

Fبه ازاي چه نسبتي از Cو Bدر نقاط

P
    برابر خواهند بود؟ 

1 (11
5   

2 (7
3   

3 (5
11   

4 ( 3
7    

F
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 7 يك ميله چوبيـCD به قطرcm2 در لوله فلزيAB به قطر سوراخcm2 هايي به قطرقرار گرفته و دور تا دور محل اتصال از پيچmm1  و
MPa16تنش برشي مجاز   ال لنگر پيچشياستفاده شده است. اگر پس از اعمT در انتهاي آزادD حداكثر تنش برشي در عضو چوبي برابـر ،MPa8 

  باشد، تعداد پيچ لازم در محل اتصال كدام است؟
1(16 
2 (1   
3 (8   
4(5  
 8 هاي زير صحيح است؟يك از گزينهدياگرام تنش ـ كرنش دو ماده در شكل زير آورده شده است. كدامـ  

  ) است.2) بيشتر از مقاومت ماده (1) و مقاومت ماده (2) بيشتر از سختي ماده (1سختي ماده () 1
  ) است.2) كمتر از مقاومت ماده (1) و مقاومت ماده (2) بيشتر از سختي ماده (1ه (سختي ماد) 2
  ) است.2) كمتر از مقاومت ماده (1) و مقاومت ماده (2) كمتر از سختي ماده (1سختي ماده () 3
  ) است.2) بيشتر از مقاومت ماده (1) و مقاومت ماده (2) كمتر از سختي ماده (1سختي ماده () 4

 
 9گذارند؟ها، روي توزيع نيروهاي داخلي اثر ميگاهي، نقص عضو و اثرات درجه حرارت در كدام نوع سازهبارهاي خودكرنشي نظير نشست تكيه ـ  

  بدون اثر در نيروهاي داخلي) 4  معين و نامعين استاتيكي ) 3  نامعين استاتيكي) 2  معين استاتيكي) 1
 10 است؟ نادرستهاي زير يك از گزينهت و جنس يكسان هستند. كدامدو مقطع مستطيل و لوزي داراي مساحـ  

  
  سختي برشي لوزي بيشتر از سختي برشي مستطيل و سختي خمشي مستطيل بيشتر از سختي خمشي لوزي)1
  سختي برشي لوزي بيشتر از سختي برشي مستطيل و سختي محوري مستطيل برابر سختي محوري لوزي) 2
  از سختي خمشي مستطيل و سختي محوري مستطيل برابر سختي محوري لوزيسختي خمشي لوزي كمتر ) 3
  سختي خمشي لوزي كمتر از سختي خمشي مستطيل و سختي برشي مستطيل بيشتر از سختي برشي لوزي)4
 11 تيرـAB طول بهL و سختي خمشيEI       مطـابق شـكل تحـت اثـر لنگـر متمركـزM     قـرار دارد. بـه ازاي چـه مقـاديري از   در سـختي

EIفنر
(K )

L

   ، تير در طول خود، داراي نقطه عطف است؟3

1 (  1
3   

2 (  1
6  

3 (  1
3  

4 (  1
6   

 

 12از روي تير ـABCD باري به شدتkN

m

8
kNبـا سـختي   Aگاه ارتجاعي درگذرد. حداكثر تغيير مكان قائم تكيهمي m5و به طول 3

K
cm

 5 ،
   شود؟متر برآورد ميچند سانتي

1 (1
2   

2 (15
16   

3 (1   

4 ( 16
15   
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 13 اردر قاب شيبدـABCDE مطابق شكل، لنگرDCM شود؟ (سختي خمشي همه اعضا برابرچند تن ـ متر تخمين زده ميEI (است  

1(1   
2(15   
3(2   
4(25   

 
 14 در سازه مطابق شكل تحت اثر نيروي افقيـP درBاگر تغيير مكان افقي ،C برابرPL

/
EI

 
3

4   ن قـائم باشد، تغييـر مكـاB  و لنگـرAB 
  است) EIترتيب كدام است؟ (سختي خمشي هر دو عضو برابربه

1 (PL,   
2 (PL,2   
3 (PL, 2   
4 (PL, 2 2    

 
 15 در تيرـAB به طولL و سختي خمشي ثابتEI تحت اثر لنگر متمركزM گاهدر تكيهBح محصور بـين محـور اوليـه تيـر و منحنـي      ، سط

MLالاستيك آن بر حسب ضريب

EI

3
  كدام است؟ 

1 (1
36             2 (1

48   

3 (1
64             4 ( 1

72   
 

 16 گاهبا توجه به دو سازه مطابق شكل، براي اينكه لنگر خمشي تكيهـA در هر دو سازه با هم برابر شوند، سختي فنر(K) بايد بر حسبEI

L3  چقدر

Iبراي هر سه عضو يكسان بوده و Eو مدول ارتجاعي A، سطح مقطعIباشد؟ (مقادير ممان اينرسي AL 2(  

1 (1
2   

2 (1
4   

3 (2   
4 ( 4   

 
 17 در سازه خرپايي مطابق شكل، نيروي عضوـBE كدام است؟  

1 (P 2   

2 (P 2
2   

  صفر) 3
  خرپا ناپايدار است. )4
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  98) ـ دكتري 2315كد (

 ختمديريت سامهندسي و مهندسي عمران ـ پاسخنامه  

  
  هاي ساخت)ريزي و كنترل پروژه، روشها)، برنامهمجموعه دروس تخصصي (مكانيك جامدات (مقاومت مصالح، تحليل سازه

  باشد:صورت زير ميگاهي بههاي مسئله بار وارد بر تير از طرف عامل خارجي و نيروي تكيهداده طبق  »4«ـ گزينه 1
  

q L
Fy qL


    2   

                      q q  2  
  

  شود:محاسبه مي Mي تعادل لنگر داخلي،شود. با نوشتن معادلهاز ابتداي تير درنظر گرفته مي xيبرش دلخواهي به فاصله
               

q x x x
q q q

Lq L L

     


2 4

2

  

  

  
x x x x q

M q q q x
L L

     
2 2 3 24 2

6 2 3 2o
x x x x x

M M qx q M q q          
2 2

2 2 3 6 2   

  شود، بنابراين:شود كه لنگر خمشي حداكثر مياما حداكثر تنش خمشي در تير در مقطعي ايجاد مي
max max

max
M C M

I bh
   2

6  

  شود.گيري ميمشتق xبراي محاسبه موقعيت لنگر خمشي ماكزيمم از گشتاور خمشي نسبت به متغير
dM x L

q qx x
dx L

     
22

2   

max
L q L qL

M ( ) q ( )
L

   
23 22 1

3 2 2 2 24  

q N kN
q / /

mm m

  
     

 

6
2 3

36 1 12 6412 7 68 7 68112 16 1


 
max

qL

q
bh


    

 

2

2
2 2

6 124 6
4 4 12

  
 

  

  
  ي برابر است با:تنش برشي ماكزيمم ايجادشده در لوله ناشي از بار برشي و لنگر پيچش  »3«ـ گزينه 2

  

max
P T P PR P

A At Rt Rt Rt
         

  1 2
32 22 2 2 2  

  

  هاي صلب برابر است با:گاهتنش ايجادشده ناشي از حرارت در ورق مستطيلي مقيد شده توسط تكيه  »3«ـ گزينه 3
/

( ) MPa
         


6

3
1 2 2 2 9 1 5 12

2 1
    

  
A x y

A
( ) T

A E

          1 2   

  

  تنش در يك مقطع دلخواه از انتهاي ميله برابر است با:  »2«ـ گزينه 4
F W mg Vg Axg Ax         

F
x B x

A
          
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x
B x

B


      

2 22 2 2
2  

L  اما تغيير طول كل ميله برابر است با: x L
dx dx

B B

      
2 2 2 3

2 23
  

  
  شود:گاهي در آنها محاسبه ميدو تير را جدا از يكديگر در نظر گرفته و لنگر تكيه  »1«ـ گزينه 5
  
  
  

c
c

c
c

(P F )L
y ( )

EI

F L
y ( )

EI

 




 

3

3

13

23

                                                                A c

B c

M (P F )L

M F L

 
 

  

c
P

( ) ( ) F  1 2 2  

y

y

P
A

Fy
P

B

   
 


 2

2

                                    
A

B

P
M L

P
M L

  
 


2

2

  

  

گاهي محاسبه شده، سپس نمودار نيروي برشي و مقدار لنگر خمشي در طول تير محاسبه در ابتدا با استفاده از معادلات تعادل، نيروهاي تكيه  »1«ـ گزينه 6
  شود.و رسم مي

A yM P L C L F L         3 2   

y
F

C P  3
2 2  

y y
P F

F A     2 2  

B y

C

F P
M A L ( )L

M PL

   

 

2 2  

  تغييرشكل ايجادشده در طول تير برابر است با:

i i

i

A y A y A y
y

A A A

 





1 1 2 2
1 2

  

/ /
y / cm

  
  


75 2 5 25 7 5 3 7575 25  

  
  برابر است با: Cو Bمقدار تنش خمشي در مقاطع

B B
max B

max B max C B B C C
C C

max C

M C
( )

I ( ) ( ) M C M C
M C

( )
I

        
 


  

L F
(F P) ( / ) PL / (F P) / P /

P
            111 3 75 3 75 6 25 7 52 5  

خيز ايجادشده در انتهاي تير 
 ناشي از نيروي متمركز 
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  آيد:دست ميصورت زير بهي چوبي بهدر ابتدا با استفاده از تنش برشي ماكزيمم چوب، حداكثر لنگر پيچشي وارد بر ميله  »2«ـ گزينه 7

max
max w max

TTR
( ) T N.mm

J d

       


3 6
3

16 8 28 4 116
    

  پيچ برابر خواهد بود با:Nشده توسطنمايش دهيم مقدار گشتاور پيچشي تحمل Fشده توسط هر پيچ را باگر نيروي تحملا

N N


       6 24 1 16 1 1 14     all B
d d

T F N T ( ) A N     2 2  
  

)باشد. چون شيب منحني مادهب منحني تنش ـ كرنش برابر سختي ماده ميشي  »4«ـ گزينه 8 )كمتر از شيب منحني ماده 1( است، بنابراين سختي  2(
)يباشد. از طرفي استحكام تسليم مادهاين ماده كمتر مي )يبالاتر از ماده 1(   است. 2(

  

تواند منجر به ايجاد نيروهاي گاهي و نقص اعضا و اجزاي سازه ميهاي تكيهدر تيرهاي نامعين استاتيكي، تغييرات درجه حرارت، نشست»  2«گزينه ـ 9
  داخلي در سازه شود.

  

بيشترين توزيع جرم در اطراف تار خنثي بوده، بنابراين نسبت به مقطع مستطيلي داراي مقاومت برشي بالاتري است. اما  در مقطع لوزي»  4«گزينه ـ 10
ي بيشتري از تار خنثي داشته باشد، كه توزيع جرم هرچقدر فاصلههمين نكته باعث شده كه مقاومت خمشي اين مقطع نسبت به مستطيل كاهش يابد، چرا

  بيشتري در تحمل تنش و تارهاي خمشي خواهد داشت.سهم 

k
k k

k


    


2

2 1
1

4
3

max

max

F
( ) k A

kA
F k

( ) k A
A

            


1
2
12

3 2 8
242 3 9

29 8 18
38 9

®Ã‰Tv¶ Â{oMS¶»I£¶

Áp¼² Â{oMS¶»I£¶
  

  

Mآيد كه نمودار لنگر روي تير برابر با صفر گردد. وجود ميدانيم نقطه عطف در تيرها در نقاطي بهطور كه ميهمان  »2«ـ گزينه 11
(y )

EI
   

گردد. سپس با توجه به رابطه نيرو ـ تغيير جايگزين مي (F)حذف شده و با نيروي متناظر Bتير مورد سؤال يك درجه نامعين است، لذا ابتدا فنر در نقطه 
  گردد.تعيين مي Mبرحسب  Fها، نيروي مكان فنر و سازگاري تغيير شكل

  
ML

EI

ML FL FL ML FL M MFL F k( ) F( ) F
EI EI EI EI EI LEI L( )

F k k( )


  


              
  



     

2
1

2 3 3 2 33
2

1 2

2
1

12 3 2 3 3 23 2 3

  

  حال براي آنكه نقطه عطف روي تير داشته باشيم، بايد برآيند لنگرها در يك نقطه صفر شود.

  
M

FL M FL M M ( )
( )

            
 

1 12 11 3 62 3
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ور شكل تير را كشيده بايست خط تأثير متناظر با اين نيرو را رسم نمود. به اين منظمي (نيروي فنر) Aگاه حداكثر نيروي تكيهبراي تعيين    »3«ـ گزينه 12
  كنيم.جا كرده و ادامه تغييرشكل را رسم ميرا به اندازه واحد به سمت بالا جابه Aگاه و تكيه

  
  Aگاه خط تأثير نيروي تكيه

  
  

  حال با توجه به شكل، خط تأثير دو حالت بارگذاري متصور است.
  قرار بگيرد. Dتا  Bمتري از  5) بار 1

  
( ) kN   1 3 85 52 4 :Aمساحت زير خط تأثيربار گسترده3 F  گاه نيروي تكيهA  1در بارگذاري  

  قرار گيرد. Bگاه متر بعد از تكيه 1تا  Aمتري از روي  5) بار 2

  
  كنند. بنابراين خواهيم داشت:را ايجاد مي kN5شود هر دو حالت بحراني مقدار نيرويي برابرطور كه ملاحظه ميهمان

A max
A max max

(F )
(F ) kN cm

k
     55 15  

) پاسخ خواهد 4مانده باشد كه در اين حالت گزينه ( Bو  Aمتر آن بين  4حالت بحراني ديگري نيز متصور است كه بار از روي تير عبور كرده و تنها  نكته:
  ) صحيح است.3طور كامل روي تير باشد و پاسخ گزينه (بوده كه بار بايد به مدنظرطراح سؤالجش، بود. اما با توجه به پاسخنامه سن

  
 xEتعيين است. با تعيين قابل Eگاه تكيهباشد و نيروي افقي اگرچه قاب مورد سؤال يك درجه نامعين است، اما در جهت افقي معين مي  »2«ـ گزينه 13
  گردد.تعيين مي DCMراحتي لنگربه

   
x xF E ton   5  

  

DC DE xM M E m ton.m   3 15  
  

با توجه به اينكه سختي محوري اعضا بسيار بيش از سختي خمشي   »1«ـ گزينه 14
 خواهد بود تا باعث تغيير طول ABلزوماً عمود بر  Bجايي نقطه جابه بنابرايناست، 
تغيير طول نداشته باشد، لزوماً  BCبر همين اساس براي آنكه عضو  نگردد. AB عضو
است. حال با رسم سازه  Cجايي افقي نقطه برابر با جابه Bجايي افقي نقطه جابه

  عيين كرد.را ت Bتوان تغيير مكان قائم نقطه يافته ميتغييرشكل

AF [ ( ) ( )] kN     1 1 1 84 1 1 52 2 4 3
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  98) ـ دكتري 2315كد (

VB HB B
      245   با افق BBزاويه2

VC VB     طولBC ثابت است  
  و گزينه صحيح را برگزيد. را نيز محاسبه نمود ABتوان لنگرمي Aحال با لنگرگيري حول نقطه

  
A y A AM P L C M M PL            

  
  
  

  
شده دارد كه در يك سازه با رفتار خطي، كار انجامشود. اين قضيه بيان ميدر سؤالاتي از اين دست از قضيه بتي ـ ماكسول استفاده مي  »2«ـ گزينه 15

  شده توسط بارگذاري وارد بر سازه در حالت دوم در اثر ت اول در اثر تغيير مكان سازه در حالت دوم، با كار انجامتوسط بارگذاري وارد بر سازه در حال
  هاي سازه در حالت اول يكسان است.تغيير مكان

i i j jP P   1 2 2 1  
  

  )1: سازه با بارگذاري (                                )                1: تغيير مكان (                                            
  
  

  )2)                                               : سازه با بارگذاري (2: تغيير مكان (                    
  

  ) 1بارگذاري (   )   2تغيير مكان (   =)  2بارگذاري (  )   1تغيير مكان (
A    مورد سؤال      q 1     =        B                 M   

  توان تست را حل كرد.) مي2تحت بارگذاري ( Bلذا با يافتن

  

y
B B B

B LqL
( ) ( )

EI EI
       

34
1 28 3  

y
B y

B LqL
B qL

EI EI
     

34 3
8 3 8  

y
B

B LqL qL L
| | | | | | ( )

EI EI EI EI
         

23 3 3
1 2

1 3 1
6 2 6 16 48  

B
L

M A A M
EI

      
31 11 48 48  

  
اي تقريباً مشابه با سازه دوم ايجاد كرد و پس از آن ان با نصف نمودن آن، سازهتوطور كه مشخص است سازه اول متقارن بوده، لذا ميهمان  »1«ـ گزينه 16

  مقايسه نمود.

  

HB

   



E



مديريت ساختمهندسي و سؤالات و پاسخنامه  مهندسي عمران ـ 152  جج
98) ـ دكتري 2315كد (  دكترييكدرسان شريف رتبهم

  در سازه نصف شده باشد. Dو گره  Cبرابر با سختي محوري عضو بين  kسختي فنر در دو سازه بايد  Aبراي مساوي بودن لنگر خمشي 

CD CD

A
E( ) EA

k k k
L L

   2
2o¹Î  

I
E( )

I EILI AL A k
LL L

     
22

2 32 2o¹Î  
  

  كنيم.ابتدا اعضاي صفر نيرويي را تعيين نموده و پس از حذف آنها به راحتي نيروي عضو موردنظر را تعيين مي  »1«ـ گزينه 17
راستا هستند و عضو سوم گره لزوماً صفر نيرويي است. با اين تفسير دو عضو گره همعضوي صفر نيرويي است؛ زيرا دو عضو ديگر اين  Cدر گره CDعضو 
DB وDF در گرهD راستا هستند و چون عضو سوم گرهدو عضو غيرهم(CD) ماً هر دوي آنها نيز صفر نيرويي هستند. در گرهصفر نيرويي بوده لزوF 

  را محاسبه كرد. BEتوان نيروي عضومي Eدر گره xFصفر نيرويي خواهند بود. حال با نوشتن FAو FEنيز دو عضو

  

xF EB P EB P       2 22  
  

  كنيم.كنيم و پاسخ تست را تعيين ميدر روش كار حقيقي ترم ناشي از برش را با ترم ناشي از خمش مقايسه مي  »2«ـ گزينه 18
M V

: P dx dx
EI GAs

   
2 21

2 2 2 
yμipHÂ{Iº³oU xoM pHÂ{Iº³oU

  روش كار حقيقي

  
  
  
  

h
b

L h

G / E

As bh

bh
I

 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
  

3

2
5

4
5
6

12



®Ã‰Tv¶ nj

®Ã‰Tv¶ nj

  

M PL PL L P L P ( h) P h P
: dx ( )

EI EI EI Ehbh h
E E

      
  


2 2 3 2 3 3 2 3 23

3 4
1 5 5 4 52 2 3 6 6 12 4

  ترم خمش

V P L h P P
: dx

GAs Eh/ E bh Eh

    
 


2 2 2 2

2
5 3 5

5 12 2 4 6 3

  ترم برش

P

 مقطع

P

Eh
P

Eh


  



2

23

3 5 3
14 5  

xoM³oU
yμi³oU
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  هاي ساختريزي و كنترل پروژه ـ روشبرنامه

 16نترل پروژه، اختلاف هزينه ـ در ك(CV) بندي و اختلاف زمان(SV) شـوند. در كنتـرل پـروژه، منحنـي     هاي زير محاسبه ميبراساس فرمولAC 
CV  قرار دارند. وضعيت پروژه چگونه است؟  PVو  ACهاي در ميان منحني EVترين و منحني پايين PVبالاترين، منحني  EV AC   

  SV EV PV   
  بندي پايه با تأخير است.) هزينه كمتر از بودجه و زمان2  بندي پايه با تأخير است.) هزينه بيشتر از بودجه و زمان1
  بندي پايه است.) هزينه كمتر از بودجه و جلو بودن از زمان4  بندي پايه است.) هزينه بيشتر از بودجه و جلو بودن از زمان3

 17شده رل پروژه، براي محاسبه ارزش كسبـ در كنت(EV)شود؟ ها استفاده مي، از كدام مؤلفه  
  ) درصد تكميل و مدت پروژه 4  ) درصد تكميل و هزينه واقعي 3  ) درصد تكميل و بودجه 2  ) بودجه و هزينه واقعي 1

 18شده، چه مقدار كار انجام شده است؟ دهد كه براي هر واحد پول صرفـ در كنترل پروژه، كدام اختلاف يا شاخص نشان مي  
   (CPI)) شاخص عملكرد هزينه 2  (CV)) اختلاف هزينه 1
w(SVبندي برحسب حجم كار) اختلاف زمان3 t(SPIبندي برحسب زمان) شاخص عملكرد زمان4  ( )  

 91شده در شكل زير، اگر قرار باشد كه منابع كمتر ازسازي منابع در نمودار نشان دادهـ براي بهينه1 ها و به مدت چند روز بايـد  باشد، كدام فعاليت
  شروع شود.)  Bبايد بعد از اتمام  Cانجام شود و  Bتواند بعد از نمي Aكه جا شود؟ (درصورتيجابه

1 (B  وC ،6  
2 (B  وC ،5  
3 (B  وC ،4  
4 (B  وC ،3  

 
 20روزرساني، اطلاعات به شـرح  روزرساني شود. در هفته بهبه 8دهد. اين پروژه قرار است در هفته بندي پايه يك پروژه را نشان ميـ شكل زير زمان
  روزرساني چند هفته خواهد بود؟ دست آمده است. مدت پروژه پس از بهزير به

  ، به اتمام رسيده است. Aـ فعاليت 
8مانده (درصد باقي B،2ـ فعاليت    .درصد به اتمام رسيده) است  
  آغاز نشده است.  Dو  Cـ فعاليت 

1 (18  
2 (2  
3 (22  
4 (24  

 
 21اي هزينه واقعي هـ در كنترل پروژه، منحني(AC)شده ريزي، ارزش برنامه(PV) شـده  و ارزش كسب(EV)   انـد. در ايـن پـروژه    ترسـيم شـده
  مطابق با كدام مورد است؟  ATبيشتر از  ESاست. دليل  (AT)بيشتر از زمان واقعي  (ES)شده بندي كسبزمان

  است.  PVني تر از منحپايين AC) منحني 2  است.  PVمساوي با منحني  EV) منحني 1
  است.  PVبالاتر از منحني  EV) منحني 4  است.  ACبالاتر از منحني  EV) منحني 3

 22 ـ در شكل زير، در روند فشرده كردن مدت پروژه، اگر فعاليتD  شود؟ ها هر كدام دو هفته كم ميهفته كم شود، از كدام فعاليت 2به مدت  

1 (F  وE  
2 (G  وE  
3 (A  وG 

4 (A  وC 
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  1403) ـ دكتري  2307كد (
 

 23،مقادير  ـ در شبكه زنجيره بحراني شكل زيرPB  وFB ها به هفته است و برآورد اوليه بدون اعمال كاهش مدت است.) به ترتيب چقدر است؟ (مدت  
1(2،2 
2 (2 ،1  
3 (1 ،1  
4(1،2  
 24 ـ يكي از مزاياي استفاده از توزيع بتا در روش بررسي برنامه و فناوري تجديدنظر(PERT)  انحراف توزيع به سمت راست است. اين خصوصـيت ،

    توزيع بتا نشانه چيست؟ 
  ) احتمال كاهش مدت فعاليت  2  ) احتمال افزايش مدت فعاليت 1
  بينانه ) افزايش احتمال وقوع زمان خوش4  يت نها) وجود محدوديت زمان به جاي بي3
 25ها ها ساخته شوند. اين وابستگي بين فعاليتها، نبايد ستونـ براساس مشخصات فني يك پروژه، تا مشخص شدن نتيجه مقاومت فشاري بتن پي

  از چه نوعي است؟ 
  ) الزامي  4  ) خارجي 3  ) داخلي  2  ) اختياري  1
 26 مركزي يك پيمانكار افزايش يافته است. اين هزينه متعلق به كدام گروه هزينه است؟ ـ هزينه اجاره دفتر  

  ) بالاسري پروژه و عمومي 4  ) مستقيم  3  ) بالاسري عمومي 2  ) بالاسري پروژه 1
 27وضعيت چند د. مبلغ صورتكند با مشخصات به شرح زير محاسبه كنـ يك پيمانكار قصد دارد مبلغ صورت وضعيت اول را كه ماه دوم دريافت مي

  ميليون تومان است؟ 
  درصد  1ـ سود:

  درصد  1ـ تضمين:
  ميليون تومان  4ـ هزينه ماه اول:

  ميليون تومان  2پرداخت در صورت وضعيت اول:ـ مبلغ پيش
5پرداخت از هر صورت وضعيت:ـ بازپرداخت مبلغ پيش   ميليون تومان  

1 ( 7  2 (596  3 (546  4 (346  
 28 ـ در شكلLFTه ، گرA  با تحليل عددي و تحليل نوع پيوسته چه مقدار است؟  

1 (2  
2 (4  
3 (5  
  ) صفر 4

 
 29ر فعاليت ـ در شكل زير، اگB هاي تابع انجام فعاليتA  وC  باشد، فعاليت مجازي، به ترتيب بايد از كدام گره به كدام گره ترسيم شود؟  

  1به8)1
  1به 4) 2
3 (1  8به   
4(14به   

 30پذير است. شدت تأثيرگذاري عوامل به ترتيب در مرحله تغييـر طراحـي و   ـ در طول چرخه عمر پروژه، تغيير در پروژه توسط عوامل پروژه امكان
  مرحله ساخت چگونه است؟ 

  ) زياد و كم 4  ) كم و كم 3  ) زياد و زياد 2  ) كم و زياد 1
 31 شود؟ ها بيشتر ثبت مييابد، مقاومت فشاري مغزهـ به كدام دليل، اگر نسبت طول به قطر مغزه كاهش  

  ) اثر قيد صفحات جك 4  ) اثر غيريكنواختي بتن 3  ها ) اثر ريزترك2  اي ) اثر ديواره1
 32درست است؟خيز، از پيچ استفاده شود. كدام مورد براي اين اتصال ـ در نظر است براي اجراي يك اتصال فولادي تير به ستون گيردار در منطقه زلزله   

 ) اتصال اصطكاكي با پيچ پرمقاومت با هر نوع سوراخ1
  ) اتصال اصطكاكي با پيچ معمولي و يا پرمقاومت با سوراخ استاندارد 2
  اندازه ) اتصال اصطكاكي با پيچ پرمقاومت فقط با سوراخ استاندارد يا سوراخ بزرگ3
  سوراخ بلند يا كوتاه عمود بر نيرو) اتصال اتكايي با پيچ معمولي با سوراخ استاندارد يا4
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  هاي ساخترل پروژه ـ روشريزي و كنتبرنامه
ريزي شده مقداري منفي است و به اين معناست كه انجام كار بيشتر از مقدار برنامه CVبا توجه به صورت سؤال انحراف هزينه يا همان »  3«ـ گزينه 16

يزي شده در حال پيشروي است و موعد برنامه مقداري مثبت است و به اين معناست كه كار زودتر از SVبندي يا همان هزينه دربرداشته است. انحراف زمان
  از برنامه جلوتريم.

  
باشد كه برآوردي از ارزش فيزيكي كارهايي است اي كار انجام شده با همان منحني ارزش مييا همان ارزش كسب شده يا ارزش بودجه EV»  2«ـ گزينه 17

يافته پروژه را در هر واحد هاي خاتمهبيني شده براي اجراي فعاليتمنحني مقادير ارزش يا هزينه پيشاين يده است. به اتمام رس عملكه در حال حاضر در 
EV  دهد.طور تجمعي نشان ميزماني به PV RP    

PVقدار پولي است كه طبق برنامه تا لحظه بررسي بايد مصرف گردد.م  
RP ريزي شده بود. كه تكميل آن تا اين زمان برنامه است ، در لحظه بررسي به درصد كاريهنسبت كار واقعي تكميل شد  

  هم درصد تكميل و هم بودجه مورد نياز است.  EVنهايتاً در محاسبه 
  

نسبت ارزش كسب شده به هزينه واقعي است و به منظور برآورد ميزان هزينه لازم براي  CPIازدهي هزينه شاخص عملكرد هزينه يا ب»  2«ـ گزينه 18
گيرد. اگر اين شاخص برابر يك باشد، ارزش كسب شده معادل هزينه واقعي است و اگر اين شاخص كمتر از يك باشد تكميل كار مورد استفاده قرار مي

  تر از بودجه قرار خواهد گرفت.هاي پروژه پايينتر از يك باشد هزينهو در صورتي كه اين شاخص بزرگ باشديمهاي پروژه فراتر از بودجه هزينه

  
توزيع ايجاد  ،هاي منابع از طريق به تأخير انداختن كارهاست. هدف اصلي تسطيح منابعروشي براي حل كردن ناسازگاري ،تسطيح منابع»  3«ـ گزينه 19

هاي هاي غيربحراني كه همان شناوري فعاليتمازادهاي تخصيص را از طريق به تأخيرانداختن فعاليت توانهموارتري از مصرف منابع است گاهي مي
برسند.  1ه عدد بايست بكه مي شودميمنبع استفاده  11طور كلي به 6و  5 ،4، 3توجه به صورت سؤال در روزهاي  . باكردسازي غيربحراني است متعادل

با  11تا  7منبع و از روز  6با  6تا  3از روز  .رسيماست به تأخير بيفتند به جواب مي Aروز كه همان مدت زمان فعاليت  4به طول  Cو  Bهاي وقتي فعاليت
  باشند.مي 1منبع كه همگي زير 8با  17تا  12 روز منبع و از 5

  
  كنيم. گذاري ميروز و براي بقيه همان مدت زمان قبلي را جاي B 2كنيم، فعاليت هستيم بررسي مي 8برنامه را با توجه به اينكه در هفته »  2«ـ گزينه 20

iدر مورد فعاليت مثلاً ؛كنيمن حركت ميآ يازين شبكه به سمت رويداد پاياندر حركات پيشروي از رويداد آغ j  زودترين زمان وقوع رويداد پايه فعاليت را
اين عمل  ،ن رويداد برسندآاگر رويداد پوششي باشد و چندين فعاليت به  .يدآقوع رويداد پايان فعاليت به دست افزاييم تا زودترين وبه مدت زمان فعاليت مي
ن رويداد آيد به عنوان زودترين زمان وقوع آترين عددي را كه از اين طريق بدست ميدهيم و بزرگو تمام مسيرها انجام مي هارا درمورد تمام فعاليت

iدر مورد فعاليت مثلاً ؛كنيمن حركت ميآغازين آگزينيم و اما در حركات بازگشتي از رويداد پايانه شبكه به سمت رويداد برمي j  زمان هر فعاليت را از
د جوششي باشد و چندين اگر رويدا .يدآن فعاليت به دست آديرترين زمان وقوع رويداد پايه  كنيم تان فعاليت كم ميآ يديرترين زمان وقوع رويداد پايان

يد آترين عددي را كه از اين طريق به دست ميدهيم و كوچكها و تمام مسيرها انجام مياين عمل را در مورد تمام فعاليت ن خارج شده باشندآفعاليت از 
 .گزينيمن رويداد برميآبه عنوان ديرترين زمان وقوع 

 
  

از ريزي شده است و به منظور برآورد مدت زمان مورد نيشده به ارزش برنامهنسبت ارزش كسب SPIبندي يا همان شاخص عملكرد زمان»  4«ـ گزينه 21

EV  شود:ت تكميل كار استفاده ميجه
SPI

PV
  

  باشد.مي PVبالاتر از منحني  EVطور برداشت كرد كه در نمودار منحني توان اينشده مقداري بيشتر از زمان واقعي داشته باشد، ميبندي كسبوقتي زمان
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از حالت بحراني خارج  ADGمسير  Dسازي فعاليت سه مسير بحراني وجود دارد. با فشرده ،ترسيم شده در صورت سؤالبا توجه به نمودار »  1«ـ گزينه 22
گيرند كه نه سازي را شروع كرد. براي اين كار رويدادهايي تحت تأثير قرار ميفشرده BEGو  ACFبايست از مسيرهاي ديگر بحراني نظير شود و ميمي

3و 2شي كه رويدادهايپوششي باشند و نه جوش  هاي باشند و به ترتيب فعاليتاين شرايط را دارا ميE  وF گيرند. از اين رويدادها سرچشمه مي  

  
ها براي پذيري فعاليتگيرد. هدف از اين بافر انعطافهاي غيربحراني قرار مييتاي مدت زماني است كه همراه فعاليا همان بافر تغذيه FB»  4«ـ گزينه 23

  گيرد. هفته را به خود مي 2هفته مقدار  4با  Aباشد. در اين فعاليت باشد كه مقدار آن برابر با نصف رشته فعاليت قبل خود ميها ميموقع آنشروع به
PB نصف نصف زنجيره بحراني است. زنجيره بحراني اين نمودار باشد كه مدت آن برابر با بافر پروژه ميBCD 4است كه مدت آن باشد و بافر هفته مي

  هفته است.  1پروژه برابر با

  
هاي هايي است كه عدم قطعيتيك تكنيك تحليل شبكه براي برآورد مدت زمان پروژه PERTتكنيك ارزيابي و بازنگري برنامه يا همان »  1«ـ گزينه 24

  كنيم:هاي آن وجود دارد. براي برآورد مدت زمان از فرمول زير استفاده ميزيادي در مورد مدت زمان هر يك از فعاليت
te                   زمان برآورديmt زمان محتمل  
ot بينانه               زمان خوشpt  زمان بدبينانه  

o m p
e

t t t
t

 


4
6 

  كند. ر ميكنيم انحراف توزيع به سمت راست است كه احتمال افزايش مدت زمان فعاليت را بيشتوقتي از توزيع بتا استفاده مي

 

  
ها به علت هاي خارجي است. اين وابستگيهاي پروژه و فعاليتوابستگي خارجي امكاناتي است كه شامل روابط موجود بين فعاليت»  3«ـ گزينه 25

توانيم گونه وابستگي ندارند اما به علت كمبود منابع نميچهايي كه از لحاظ طبيعي به يكديگر هيشوند، يعني فعاليتمحدوديت منابع يا امكانات ايجاد مي
  ها را همزمان انجام دهيم. اين فعاليت

  
هزينه توان جزو هاي زير را ميتوان به كار مشخصي مربوط كرد. هزينهها را نميشود كه آنهايي گفته ميهزينه بالاسري عمومي به هزينه»  2«ـ گزينه 26

  بالاسري عمومي عنوان كرد:
  ) هزينه نگهداري دفتر مركزي3  ) هزينه وسايل نقليه دفتر مركزي2  ) هزينه دستمزد نيروي انساني دفتر مركزي1
    ) هزينه آب و برق دفتر مركزي6  ) هزينه استهلاك وسايل دفتر مركزي5    ) هزينه اجاره محل دفتر مركزي4
  ) هزينه فتوكپي و چاپ نقشه در دفتر مركزي8    فتر مركزي) هزينه پذيرايي و آبدارخانه د7

  
 1يميليون تومان به اضافه 4كنيم كه هزينه ماه اولابتدا هزينه پروژه و سود پيمانكار را حساب مي ،براي محاسبه صورت وضعيت»  3«ـ گزينه 27

44ميليون تومان و مجموعاً 4درصد سود پيمانكاري آن  شود و كارفرما مبلغ تضمين شود. صورت وضعيت از طرف پيمانكار رد ميميليون تومان مي
44از است،درصد  1حسن انجام كار را كه  پرداخت اوليه را به صورت مستهلك از صورت وضعيت پيمانكار كسر كند و مبلغ پيشميليون تومان كسر مي

  شود. رسد كه از طرف كارفرما به پيمانكار پرداخت ميميليون تومان مي 546و به عدد  نمايدمي
  ( )  4 4 1 44   %  

مبلغ تضمين حسن انجام كار   44 1 44 %   
ميليون تومان    44 44 15 546   
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